

Быть организаторами масс!

Вслед за отчетно-выборной кампанией в профсоюзных организациях нашего города прошла еще одна важная работа — по проверке выполнения прошлого года семилетки. Это способствовало дальнейшему повышению инициативы и активности профсоюзов, усиливанию их роли в борьбе за успешное осуществление задач коммунистического строительства.

Профорганизациями Орска накоплен немалый опыт. На никелевом комбинате профсоюзный актив проделал серьезную работу по развертыванию соревнования за коммунистический труд, по достижению его действенности. Под знаменем этого движения на предприятии стали 214 brigad. В нем уже участвуют большие цеховые коллегии профсоюза умело направляют усилия участников патриотического движения, организуют обмен опытом, добиваясь общего подъема. На этом же предприятии профсоюзные организации многое сделали по повышению творческой активности металлургов, вовлечению их в движение рационализаторов и изобретателей. Каждый пятый рабочий комбината ныне является автором рационализаторских предложений. На Южуралмашзаводе профсоюзный актив многое сделал и делает по улучшению культурно-воспитательной работы, являющейся важным звеном в воспитании сознательных, передовых тружеников. Такие примеры можно было бы привести по другим предприятиям. Они убеждают в том, что каждый профсоюзный коллектив проводит большую работу.

Однако работа профсоюзных организаций города еще серьезно отстает от поставленных задач.

Бюро горкома КПСС, обсуждая деятельность профорганизации ТЭЦ № 1, отметило, что завком профсоюза мало занималась развертыванием соревнования за коммунистический труд, не уделяя внимания движению рационализаторов. Постоянно действующее производственное совещание в течение

прошлого года созывалось только два раза, причем принимаемые здесь решения зачастую не доводятся до конца. Крупные промахи имеют место в организационной работе. Так, слабо поставлено руководство цеховыми организациями и некоторые из них (например, в тепловом-транспортном цехе) работают неудовлетворительно. Многие рабочие станции не являются членами профсоюза.

Такие недостатки, безусловно, сказываются на деятельности ТЭЦ № 1, на выполнении колlettivom своих задач. Они влекут за собой нарушения трудовой и производственной дисциплины, нарушения технологии. Мириться с ними нельзя, недопустимо.

На собраниях и конференциях по коллективному договору речь шла о других промахах.

На Южуралмашзаводе особое внимание обращалось на недостатки в охране труда и технике безопасности. Завком профсоюза, цеховые организации не имеют права оторваться от этого важного, коренного вопроса.

На заводе металлоконструкций завод профсоюза упрекнули в том, что он слабо контролирует выполнение своих собственных предложений и не требует от администрации осуществления взятых им на себя обязательств перед рабочим колlettivом.

— Доводить начатое дело до конца, работать с инициативой, с постоянной настойчивостью! — вот требование, которое относится к каждой профсоюзной организации города.

Для того, чтобы поднять деятельность профорганизаций на уровень задач третьего года семилетки, необходимо усилить партийное руководство профсоюзными организациями. Между тем пока оно не ведет насущный глубокий, целенаправленный характер. Это можно сказать о той же теплоэлектроцентрали. Это относится к парторганизациям локомотивного и вагонного депо, завода синтетического спирта и другим.

На советских профсоюзах возложены большие задачи. Решить их — значит сделать новый шаг вперед в строительстве коммунизма.

развития сельского хозяйства не могут удовлетворить наше государство. Коммунистическая партия призвала советских людей серьезно улучшить дело ведения всех отраслей сельскохозяйственного производства, чтобы в ближайшее время добиться значительного увеличения производства продуктов земледелия и животноводства.

Почему партия так остро ставит задачу ускоренного развития сельского хозяйства? Потому, что нынешние темпы этого развития не спасают за бурным ростом социалистической индустрии и не обеспечивают скорейшего создания в стране обилия продуктов земледелия и животноводства. Несмотря на крупные успехи, достигнутые за последние годы в производстве хлеба, мяса, молока и других продуктов питания, потребность в них непрерывно увеличивается. И это естественно. Население страны с каждым годом становится все больше, и его покупательская способность непрерывно возрастает. За последние пять лет, например, общая численность населения Советского Союза увеличилась более чем на 18 миллионов человек, из них свыше 17 миллионов падает на жителей городов. За это время денежные доходы семьи сорвало вдвое в расчете на год на 24 миллиарда 200 миллионов рублей в новых дензнаках.

Спрос на продовольственные товары, и в первую очередь на мясо, молоко, масло, стал значительно больше, и удовлетворяется он все еще не полностью.

Интересы коммунистического строительства, дальнейшего подъема благосостояния народа неизменно сыграли решающую роль в борьбе за увеличение производства и заготовок хлеба. За семь лет на полтора раза возросло производство мяса, а закупки его увеличились в два с лишним раза; в 1,7 раза больше теперь производится и почти в два раза закупается молока.

Но достигнутые успехи в

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 36

Суббота, 11 февраля 1961 года

Цена 2 коп.

XXII съезду КПСС — достойную встречу!

Впереди Илья Козлов

Каменщица Илью Петровича Козлова хорошо знают на городских новостройках. Его руками, силами его помощников возводятся в городе десятки жилых домов.

Сейчас бригада знаменитого строителя готовит к сдаче очередной объект — детский сад в районе новой швейной фабрики. Спорится дело в руках умельцев. Каменщики тт. Плотников, Фауль и многие другие каждый день намного перевыполняют установленные задания.

Как и другие бригады, коллектив, возглавляемый тов. Козловым, с успехом применяет новую — комплексную си-

стему организации труда. Строители наряду с кладкой своими силами выполняют и другие неотложные работы — ведут монтаж железобетонных конструкций, самостоятельно ставят подмости и т. д. Это позволяет бригаде полнее загружать рабочее время, с наибольшей отдачей использовать каждую минуту.

Илья Козлов и его помощники недавно включились в коммунистическое соревнование.

А. Снегарева, начальник отдела кадров строуправления № 14 треста «Жилстрой».

ЭСТАФЕТА НОВАТОРОВ

На Оренбургском отделении дороги проводится эстафета рационализаторов. В ней принимают участие десятки предприятий, станций, коллективы линейных пунктов, движечники и ремонтники.

В настоящее время эстафета находится в коллективе станции Орск. Движенцы встретили ее высокой творческой активностью. Об этом убедительно говорят итоги первой декады февраля. Работники станции внесли в счет эстафеты 20 рационали-

заторских предложений. Они направлены на ускорение переработки грузопотока, уменьшение затрат времени на выполнение отдельных операций. В числе активистов эстафеты составители поездов тт. Сергеев, Поляков, сигналисты тт. Бочкарев, Лучевников, старшие башмачники тт. Сироткин, Семенов и другие.

Рационализаторы стремятся внести свой вклад в досрочное выполнение заданий третьего года семилетки.



ТЭЦ № 1. Ст. машинист тов. Медведев и начальник смены тов. Киничкин проверяют осевой зазор турбины. Агрегат работает хорошо. Фото Б. ТАНА.

БУДЕТ СДЕЛАНО

Коллектив монтажного управления № 6 готовится достойно встретить открытие XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Монтажники приняли решение: государственный план 1961 года выполнить досрочно на 15 декабря, снизить себестоимость монтажных работ на 0,5 процента, скономить за год 1000 киловатт-часов электроэнергии, на 0,5 процента повысить производительность труда.

В соревнование, посвященное съезду, активно включились все участки управления.

Сейчас рабочие и специалисты трудаются с удвоенной энергией, с каждым днем повышая темпы.

КРУТОВ, начальник монтажного управления № 6.

темпов развития сельского хозяйства. Между тем в ряде республик, краев и областей за последнее время заметно ослабло внимание к сельскому хозяйству. В обстановке имеющихся успехов некоторые руководители превращают недопустимую беспечность и заносчивость, стали на преступный путь обмана государства, допускают парадность, очковтирательство, разного рода приписки и другие антигосударственные действия. В решениях Пленума, в выступлении Н. С. Хрущева эти люди спровоцировали подверглись беспощадной критике. «Это не политические организаторы», — говорится в постановлении Пленума, — «а карьеристы, примазавшиеся к партии люди, они позорят партию, их надо исключать из партии и предавать суду. Нужно обвинять решительную борьбу против подобных явлений, воспитывать кадры в духе честности и правдивости перед партией и народом, в духе высокой ответственности за поученные дела».

Коммунистическая партия считает, что дальнейший подъем сельского хозяйства — задача первостепенной важности. Производство продуктов питания всегда должно опережать спрос населения. Только при этом условии вся наша экономика может более ускоренно двигаться вперед.

«Вопросы развития

сельского хозяйства, — подчеркивается в решении Пленума, — должны быть всегда в центре внимания нашей партии. Без хорошо развитого сельского хозяйства, без обилия сельскохозяйственных продуктов не может быть процветающей социалистической экономики. Борьба за неуклонный подъем сельского хозяйства — это важнейшее условие построения коммунистического общества, это поистине всенародное дело».

Выдающиеся успехи нашей Родины в области промышленности позволяют теперь выделить дополнительные ассигнования на увеличение производства товаров народного потребления, серьезно увеличить капиталовложения сверх предусмотренных семилетним планом на развитие сельского хозяйства. При этом ставится задача — организовать сельскохозяйственное производство таким образом, чтобы при любых климатических условиях страна получала достаточное количество продовольствия пшеницы. С этой целью намечена широкая программа орошения и обводнения миллиардов гектаров и осушения заболоченных и излишне увлажненных земель, производства минеральных удобрений.

Особое внимание обращено

на развитие сельскохозяйственного машиностроения. В этой связи почетная и ответственная роль отводится работникам наше промышленности. Они призваны дать сельскому хозяйству мощные тракторы с повышенными скоростями и орудия к ним, самоходные машины, зерновые, кукурузные и силосные комбайны, машины для обработки зерна, хлопкоуборочные машины, оборудование и машины для механизации работ в животноводстве.

Рабочий класс нашей страны всегда считал подъем сельского хозяйства своим родным делом. Рабочие и служащие промышленных предприятий оказывают труженикам села большую и разностороннюю помощь.

Как особо подчеркивается в решении Пленума, главное сейчас состоит в том, чтобы наиболее полно использовать имеющиеся возможности для увеличения производства зерна, технических культур, картофеля и овощей, мяса, молока и других продуктов уже в текущем году и в ближайшие годы.

Выполнение решений Пленума ЦК позволит уже в ближайшие годы довести ежегодные закупки зерна до 4 миллиардов 200 миллионов тонн, мяса — до 13 миллионов тонн, молока — до 50 миллионов тонн. Это полностью удовлетворит потребности государства в важнейших видах продуктов сельского хозяйства.

Н. Владимиров.

ПОВСЕДНЕВНО ЗАНИМАТЬСЯ ПОЛИТИЧЕСКИМ самообразованием молодежи

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС

«Об усилении партийной пропаганды в современных условиях» подчеркивается главная задача пропаганды, состоящая в том, чтобы глубоко и всесторонне разъяснять идеи марксизма-ленинизма, показывать их успешное претворение в жизнь в ходе борьбы за победу социализма и коммунизма в нашей стране, учить использовать в практической деятельности и творческих развивать теоретическое богатство, накопленное партией, поднимать трудающихся на борьбу за претворение в жизнь политики партии, воспитывать активных и стойких борцов за коммунизм.

Как выполняет это постановление городская комсомольская организация? Расширили, прежде всего, сеть политического просвещения; большое внимание было удалено экономическому образованию молодежи. Сейчас в сети комсомольского политпросвещения работают 162 кружка и две экономические школы. Для руководства кружками подобраны опытные, работающие не первый год на пропагандистской работе, хорошо знающие дело, пропагандисты. К числу их относятся руководитель экономической школы завода имени Чкалова Александр Александрович Глубокий. Много сил и труда вложено им в то, чтобы комсомольские активисты, занимающиеся в школе, получили необходимые экономические знания. Занятия проходят содержательно, интересно. Пропагандист умело подбирает к каждому занятию новые интересные данные, факты, умеет обобщать, осмысливать современный материал.

С успехом проходит работа по комсомольскому политпросвещению в комсомольской организации

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

тартого цеха мясокомбината. Занятия здесь проводятся регулярно и проходят с хорошей посещаемостью. Пропагандист кружка коммунистов тов. Шпигель доходчиво, живо излагает материал, умело доносит его до каждого слушателя.

Можно назвать еще ряд организаций, где по-настоящему занимаются вопросами политической учебы комсомольцев и молодежи. К числу их относится комсомольская организация хлебозавода (секретарь тов. Слюсарь), новой швейной фабрики (секретарь тов. Мартыненко), локомотивного депо (секретарь тов. Луценко) и другие. Здесь глубоко изучают материалы Московского Совета представителей коммунистических и рабочих партий.

Однако за положительным нельзя не видеть крупных недостатков, которые имеются в политпросвещении. Большой процент комсомольцев и молодежи не повышает своего политического уровня. Бесконтрольность со стороны секретарей комсомольских организаций в деле посещаемости кружков привела к тому, что некоторая часть комсомольцев и молодежи перестала посещать занятия. Не привлечена к занятиям молодежь, которая не состоит в рядах ВЛКСМ. А постановление Центрального Комитета партии прямо указывает на необходимость привлечения к получению политических и экономических знаний не только комсомольцев, но и молодежи.

В кружках политпросвещения

В нашем кружке по изучению конкретной экономики — 40 слушателей. Большинство из них — комсомольцы. Руководитель кружком пропагандист З. В. Жилина. Обычно занятия начинаются с обзора последних событий в нашей стране и за рубежом. Пропагандист умел, просто и доходчиво объясняет материал, находит конкретные, убедительные примеры.

Такие темы занятий, как «учись хозяйствовать», «Основные и оборотные фонды пред-

приятий», «Что такое производительность труда» и другие очень заинтересовали молодых работниц. Беседы заставили каждую из них задуматься над тем, что они могут и должны сделать для повышения производительности труда.

Изучив эту тему, комсомолка Лидия Федоренко предложила, например, заменить стачивание швейной и передней половинки юбки соединением на сверловке. Это позволило сэкономить время,

Учеба помогает в работе

Слушатели нашей школы побывали на экскурсии в Гае, где они познакомились со строительством поселка и шахт.

Учеба в экономической школе очень помогает комсомольцам и молодежи в труде и общественной работе. Как правило, все, кто учится в школе, отлично работает. Среди наших слушателей — передовики производства: старший оператор комсомолка А. Шевченко, мастер ремонтно-механического цеха А. Танцур, техник-конструктор комсомолка В. Пономарева, В. Брежнев, В. Виннов, Т. Малыцева, М. Фетисова и другие. Всего выступило 17 человек. До окончания конференции будут иметь возможность выступить и другие слушатели.

Активно прошел семинар по теме «Нормирование труда и заработной платы».

Интересными были занятия, на которых слушателям было рассказано о поездке делегации советских нефтяников в Италию.

На первых занятиях слушателям были предложены темы, по которым они подготовили доклады. Особенно хорошие доклады подготовили комсомольцы В. Пономарева, В. Брежнев, В. Виннов, Т. Малыцева, М. Фетисова и другие. Всего выступил 17 человек. До окончания конференции будут иметь возможность выступить и другие слушатели.

Активно прошел семинар по теме «Нормирование труда и заработной платы».

Интересными были занятия, на которых слушателям было рассказано о поездке делегации советских нефтяников в Италию.

Если комитет комсомола будет больше уделять внимания школе, интересоваться ее работой, все слушатели получат знания, которые помогут им в дальнейшей работе.

Ю. Плиска, пропагандист завода им. Чкалова.

Комсомольская организация Южно-Уральского машиностроительного завода — самая крупная в городе. Здесь с началом учебного года было укомплектовано 11 кружков, в которых должны были заниматься 360 человек. Но дело это было пущено на самотек. Вожаки организации тов. Костенюк и Лаврентьев, комитет комсомола мало занимаются политической учебой комсомольцев. Контроль за посещаемостью занятий не ведется, имеют место скрыбы.

Срываются занятия и на никелькомбинате. Количество слушателей в кружках уменьшается. Однако это мало тревожит секретаря комитета тов. Логунова. Ни разу вопрос о политпросвещении не ставился на заседании комитета ВЛКСМ. А ведь каждый скрыб политизаний должен быть чрезвычайным происшествием, предметом обсуждения на комсомольских собраниях.

Вызывает тревогу положение с политической учебой комсомольцев и молодежи на заводах синтезспирта, стоймашин, в строительных и торговых организациях города.

17 октября 1961 года состоялся XXII съезд партии. Задача городской комсомольской организации состоит в том, чтобы достойно встретить этот день. Вся политическая работа среди комсомольцев и молодежи должна быть направлена к тому, чтобы довести до сознания каждого молодого человека необходимость выполнения принятых обязательств, чтобы комсомольская организация под руководством партийной организации встретила съезд партии новыми успехами в труде и ученье.

А. Липанов, секретарь горкома ВЛКСМ.

а, значит, и повысить производительность труда.

Так, занятия в кружке помогают нам трудиться более успешно, производительно.

М. Мартыненко, секретарь комсомольской организации швейной фабрики.

С большим желанием и интересом посещают кружок текущей политики комсомольцы и молодежь хлебокомбината. Большая заслуга в этом пропагандистов тов. Слюсарь и Довгиня. Изучаемые темы они всегда тесно увязывают с практической деятельностью предприятия, живо, доходчиво объясняют материал.

Для занятий кружка созданы хорошие условия. Комитет комсомола и администрация завода интересуются работой кружка. Поэтому и посещаемость слушателей хорошая, скрывов занятий не бывает.

И. Овчинникова, член ВЛКСМ.

Регулярно, три раза в месяц, проходят занятия в кружке по истории КПСС в тресте «Жилстрой». Материал, излагаемый пропагандистом Г. С. Ивановым, слушатели конспектируют. Это помогает лучше усваивать материал.

Занятия в кружке дают нам, слушателям, возможность лучше разобраться в политике нашей славной Коммунистической партии, выполнять те задачи, которые она выдвигает.

Н. Пичонина, слушатель кружка.

Навстречу выборам в местные Советы



На избирательном участке № 20 по выборам в местные Советы, расположенному в доме № 9 по проспекту имени Сталина.

Фото Б. Тана.

ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ

Коллектив электропечи никелькомбината выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета Анну Федоровну Михееву.

Более десяти лет работает она в нашем цехе. За отличные показатели в труде ее имя не раз заносили на золотую Доску почета. Михеева активно участвует в общественной жизни. На прошлых выборах ее избрали в горсовет, и к выполнению депутатских обязанностей Анна Федоровна относится столь же добросовестно, как и к работе на производстве.

В настоящее время коллектив, в котором она трудится, борется за высокое звание коллектива коммунистического труда.

Дежурный электромонтер А. Ф. Михеева — подлинный слуга народа. Она достойна доверия избирателей.

Г. Щербанов, электромонтер никелькомбината.

НАШ КАНДИДАТ НИКОЛАЙ ЩЕМЕРОВ. С полны единодушном гидрометаллургии цеха № 1 никелькомбината выдвинули своим кандидатом в депутаты городского Совета лучшего пачковщика-аппарачиста Николая Щемерова.

Мы хорошо знаем его по работе в цехе. Быстро освоив сложную профессию, он стал в ряд с лучшими производственниками — мастерами высоких темпов и отличного качества продукции. В общественной

жизни коллектива он также зарекомендовал себя очень хорошо.

Никто из нас не сомневается, что Н. Щемеров будет активным депутатом.

А. Ивашинин, рабочий цеха № 1 никелькомбината.

ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ. В помещении театра имени А. С. Пушкина состоялась встреча избирателей с депутатами, которые отчитались о своей работе. О работе городского Совета подробно рассказал тов. Бубчиков.

Для молодых избирателей библиотека, вместе с агитпунктом, подготовила и провела устный журнал «Мы в жарких буднях счастья строим». Первая страница журнала была посвящена итогам работы январского Пленума ЦК КПСС, вторая — достижениям металлургов во втором году семилетки, третья — делам молодежи комбината. Каждая страница сопровождалась выступлением участников молодежного ансамбля металлургов, Ю. Ярыгин прочел свою поэму «Жизнь побеждает», В. Прилепин спел «Песню о Родине», В. Баникова и В. Ладыгина выступили с сатирическими куплетами.

Участники вечера просмотрели также концерт художественной самодеятельности клуба поселка Первомайского. Вечер прошел очень интересно.

А. Гергель, инструктор горкома ВЛКСМ.

Фотолетопись города

Краеведческий музей начал выпуск фотолетописи Орска. Вышел первый номер. Он рассказывает о жизни города в январе.

...На заводах, фабриках, в учреждениях города прошли собрания трудящихся, посвященные решениям январского Пленума ЦК КПСС. Большой трудовой подъем вызвал известь о съезде «очередного XXII съезда партии. В честь съезда на предприятиях приняты социалистические обязательства. Об этих съятиях, об изучении материалов Пленума рассказывают фотографии летописи.

...Крупный вклад внесли и вносят органы в строительство Гая. С интересом знакомятся все с фотографиями новой техники

карьера и шахт будущего комбината.

Часть фотодокументов рассказывает о событиях культурной жизни за прошедший месяц: об участии артистки Галины Шведчиковой в спектаклях народного театра музыкальной комедии, о подготовке к шевченковским дням спектакля «Назад Стодоля» сильми артистов народного театра юного зрителя.

Приступая к выпуску фотогазеты, музей обращается к фотолюбителям города с призывом принять участие в подготовке очередных номеров нашей летописи.

В. Хлыстов, директор краеведческого музея.

Для рабочих корреспондентов

Стремясь оказать деловую помощь рабочим и работникам цеховой стенной печати, партийный комитет завода им. Чкалова и редакция заводской газеты «Нефтяник» организовали специальный «Уголок рабочего корреспондента». «Уголок рабочего» находится в помещении заводского кабинета политпросвещения. Здесь в услугах активистов цеховой печати — большой выбор методической литературы, журналы «Советская печать», «Рабочий и сельский корреспондент», специальные выпуски «Рабочая газета «Труд» и другие материалы. Подборка подготовлена нештатным отделом комсомольской жизни.

Заказам села — зеленую улицу

У рабочих и специалистов завода строительных машин установились прочные связи с тружениками сельского хозяйства. Коллектив завода постоянно помогает хлеборобам в ремонте сельскохозяйственной техники, в создании на селе прочной технической базы. Представители завода много раз выезжали в районы освоения целинных земель, в другие подштепенные районы.

Решением январского Пленума ЦК КПСС вызвали в нашем коллективе новый прилив творческих сил. На заводе принимаются меры к дальнейшему увеличению выпуска деталей и узлов для сельскохозяйственных машин, оборудования для ремонта.

Сейчас у хлеборобов горячая пора — они ведут подготовку к весенним полевым работам. Завод должен дать им большое количество разных запасных частей и узлов. Механизаторы в ближайшие месяцы получат от нас 20 тысяч колчаковых катков, одну тысячу коробок передач для тракторов.

Сейчас на каждом участке ведется борьба за претворение в жизнь этих заданий.

Расскажу о своем участке. Наш коллектив сравнительно небольшой. Однако нам приходится выполнять довольно сложный и разнообразный об'ем работ. Мы готовим кокили для печного литья, модели, различные штампы и инструменты, оснастку для литейщиков.

Немаловажная роль принадлежит нашему коллективу и в выполнении заказов для тружеников сельского хозяйства. Нам предстоит изготовить не менее десяти кокилей для отливки колчаковых катков.

Отливку в кокиль при изготовлении деталей сельскохозяйственных машин применяют сравнительно недавно. Однако этот метод полностью оправдал себя и проочно вошел в производство. Сначала по алюминиевой модели мы формуем одну половину колчакового катка, затем выполняем все последующие операции. Таким же способом изготавливается и вторая часть. Наши литейщики в совершенстве овладели кокильным литьем и постоянно перекрывают

задания, выдающие продукцию высокого качества.

В выполнении заказов сельского хозяйства активно участвуют слесари тт. Чернов, Ершов, Журавлев и другие. Они быстро изготавливают металлические модели, обеспечивают ритмичность процесса.

Не отстают в труде и станочники — фрезеровщик тов. Адигамов, токарь тт. Черкасов, Десятов и другие.

Незадолго до открытия январского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии труженики нашего участка объявили о своем намерении завоевать почетное звание коллектива коммунистического труда. Коммунистическое соревнование проходит сейчас под знаком борьбы за достойную встречу XXII съезда КПСС.

Своей ближайшей целью инструментальщики считают досрочное выполнение заказов для сельского хозяйства, других неотложных производственных заказов. Для этого на участке приводятся в действие внутренние резервы. Сейчас решается вопрос об установке еще одной разметочной плиты, что позволит значительно повысить производительность труда.

В повседневной работе встречается немало трудностей. В частности, сейчас мы испытываем острый недостаток фрезерного оборудования, нам требуется вторая электропечь, так как существующая печь не удовлетворяет запросы в литье.

Полагаю, что руководство завода окажет нам в этом надлежащую помощь. Тогда темпы работы на участке станут еще выше.

Д. Зубарев,
начальник инструментального участка завода строительных машин,

Смена старшего осмотрщика вагонов пункта технического осмотра станции Никель, возглавляемая тов. Покар, одной из первых на станции включилась в коммунистическое соревнование.

Осмотрщики решили встретить XXII съезд Коммунистической партии достойными успехами в труде. В частности, они обязались бесприбояно обрабатывать позиции, широко используя скоростные методы, каждый день перевыполнять установленные задания.

С каждым днем улучшаются показатели в этом коллективе. Морозы осложняют работу, создают немало дополнительных трудностей. Но, невзирая на это, осмотрщики отправляют

В передовой бригаде

поезда точно по графику. Причем, в каждом случае они обязательно добиваются высокого качества обработки.

Спорится дело в умелых руках опытных железнодорожников тт. Кушнер, Селиверстова, замечательно трудаются слесари-вагонники тт. Бервин и Фоменко.

Очтично зарекомендовали себя на работе и другие члены смены — осмотрщики-автоматчики тт. Нифедов, Карпов, смазчики тт. Нифедова, Ботинкина.

Внутри смены налажена техническая учеба. В свободное время ее коллектив изучает передовые методы обработки поездных маршрутов и многое другое, что требуется для повседневной работы.

В. РУКАВИЩНИКОВ,
работник дистанции зданий и сооружений.

Огромный прорыв первого механизированного цеха Южуралмашзавода. На одном из участков этого цеха трудится бригада слесарей Шарифа Зулкарнаева. В ее составе в основном комсомольцы и молодежь. Да и бригадир не больше тридцати. Но за его плечами уже большой трудовой стаж. На завод он пришел из школы ФЗО около тридцати лет назад.

В дни дни Шариф Зулкарнаев с товарищами ведет сборку шлаковозов. Бригада встала на трудовую вахту в честь предстоящего XXII съезда КПСС.

Механосборщики приняли повышенные обязательства. Они решили план десяти месяцев выполнить ко дню открытия очередного съезда партии — в 17 октября. Кроме того, предусмотрено значительно повысить производительность труда, снизить себестоимость выпускаемой продукции. Шариф Зулкарнаев и его товарищи дали слово внести опущенный вклад в счет выполнения цеховых обязательств.

Неплохо поработали сборщики в январе. Потребовалось бы не один вагон, чтобы погрузить то, что собрано их силами в течение месяца. Здесь и узлы газогенераторов, и узлы шлаковозов.

Недавно в небольшой коллекции бригады влилось несколько новичков. Двое из них — бывшие соины Советской Армии, третий — выпускник ремесленного училища.

На сборке редуктора шлаковоза

работают Иван Борзов и Александра Пупшев — бывший солдат и выпускник ремесленного училища. Работают они дружно, слаженно, помогают друг другу. Да иначе быть не может. Ведь бригада борется за звание коммунистической. Ее девиз: «Все — за одного, один — за всех».

Как-то во время перерыва опытный слесарь Юрий Вышегородцев подошел к Александру Пупшеву.

— А как у тебя насчет учебы? — спросил он.

— Есть мечта поступить в вечерний машиностроительный техникум, но боюсь — многое забыл...

— Поступай, — уверенно сказал Юрий, — и в учебе поможем.

В бригаде многие учатся. Тот же Вышегородцев является студентом второго курса заочного политехнического института. Николай Баскин занимается в машиностроительном техникуме, Василий Акимин — в десятом классе вечерней школы рабочей молодежи.

До конца смены оставались считанные минуты. Юрий Вышегородцев опробовал только что собранный узел шлаковоза. Николай Минин и Василий Акимин уже завершили зачистку рамы... Шариф Зулкарнаев прикинул — поработали неплохо. Сменное задание выполнено на сто пятьдесят процентов.

Фото и текст Б. Тана.



НА СНИМКАХ:
бригада дружных в механосборочном цехе ЮУМЗ тов. Зулкарнаева. В честь XXII съезда КПСС сборщики выполняют нормы на 150 процентов. На фото вы видите тт. Зулкарнаева и Вышегородцева (слева). На правом фото — члены этой бригады А. Пупшев, Н. Минин и В. Акимин за работой.



в автобусе пожилому человеку или женщине, поздороваться при встрече и т. д. — все эти правила достойного поведения выполняются людьми, глубоко усвоившими их, без раздумья, по привычке, как нечто само собой разумеющееся.

Многое из того, что сейчас делается людьми сознательно, в будущем станет их элементарной привычкой. Уже теперь приобретают силу привычки такие правила морали, как дружественное отношение подавляющего большинства людей к труду и общественной собственности, к товарищам и т. д. Не задумываясь, они готовы пойти на личные жертвы в интересах коллектива, ради спасения жизни человека. Обычной нормой поведения, элементарной привычкой становится честность. На ряде предприятий, например, рабочие получают зарплату без кассира, магазины торгуют без продавцов, кинотеатры обходятся без контролеров, а автобусы и троллейбусы — без кондукторов. Ставка на доверие оправдала себя полностью.

Московский завод портативных пишущих машин уже длительное время работает без отдела технического контроля. Давать продук-

цию высокого качества стало правилом для каждого рабочего.

Конечно, не сразу и не у всех появилась привычка работать «на совесть». Вначале некоторые рабочие продолжали допускать брак и стимость переделов приходилось относить на их счет. Потом эти люди исправились и стали работать хорошо. Главным средством воспитания бракоделов явилось осуждение и влияние коллектива.

После того, как все предприятие вступило в борьбу за честь заводской марки, труду стало относиться к работе небрежно, по статинке. Сознание моральной ответственности перед коллективом, перед обществом, стремление и привычка работать хорошо служат теперь более надежной гарантией высокого качества продукции, чем целый штат специальных контролеров. Таких примеров у нас немало. На самоконтроль перешли многие другие предприятия и производственные коллективы страны.

(Окончание на 4-й стр.)

В борьбе за коммунизм формируется человек новой морали

Правственное воспитание трудающихся представляет собой неотъемлемую часть грандиозного плана коммунистического строительства. Формирование человека будущего, свободного от отсталых традиций и пережитков прошлого, не менее важно, чем создание материально-технической базы коммунизма. Возникает вопрос, какие моральные качества надо воспитывать в себе, чтобы стать достойным великого эпохи коммунизма, что должно служить, так сказать, мерилом, нравственным идеалом?

Известно, что между социалистической и коммунистической моралью нет резкой грани, как нет ее между первой и второй фазами коммунизма. По сравнению с социализмом коммунизм представляет высшую форму общественного развития, следовательно, и моральный облик людей коммунизма должен отличаться качественно новой, более высокой степенью

свои мысли и действия великой цели — борьбе за светлое будущее человечества, за коммунизм. Вот почему формирование коммунистических убеждений имеет огромное значение.

Идеи марксизма-ленинизма, принципы коммунистической морали, став достоянием многомиллионных масс, обретают могучую материальную силу. Доказательством тому служит творческий энтузиазм, охвативший широкие слои трудающихся в связи с развернутым строительством коммунизма в нашей стране. Воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС, миллионы тружеников города и деревни борются за досрочное выполнение семилетки, непрерывно наращивают темпы производства, стремятся уже сегодня работать и жить по коммунистическим Помочь товарищу, оказавшемуся в затруднительном положении, вовремя прийти на работу и трудиться в полную меру сил, уступить место

Орский рабочий

11 февраля 1961 г. 3 стр.

В борьбе за коммунизм формируется человек новой морали

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Стремление работать по принципу: «советское — значит отличное!» — только одно из многочисленных проявлений подлинно коммунистического отношения к труду. Все это говорит о том, что уже в условиях социализма советские люди вырабатывают в себе привычку трудиться честно и добросовестно, без принуждения, без расчета на вознаграждение, в силу внутренней потребности приносить пользу обществу.

Превращение правил коммунистической морали в привычку всех граждан В. И. Ленинставил в прямую связь с перспективами коммунистического строительства. Эту связь он видел в том, что когда люди постепенно привыкнут соблюдать без контроля и принуждения элементарные, веками известные правила общежития, тогда исчезнет необходимость в существовании государства и права и будет открыта настежь дверь к переходу от первой фазы коммунистического общества к высшей его фазе. При коммунизме суд и милиция будут не нужны. То, что сейчас входит в их функции, бу-

О РАЗМЕННОЙ МОНЕТЕ И ЕЕ ОБОРОТЕ

Теперь разменная монета играет очень большую роль в обращении денег. От администрации предпринятий требуется внимание к правильной организации кассового хозяйства. В дни выдачи зарплатной платы необходимо заранее побеспокоиться о макетах разменной монеты, чтобы не задерживать трудающихся у касс. Бронзовой и никелевой мелочью разрешается выдавать не более 5—7 рублей на руки.

А у нас на предприятиях были такие случаи, когда на руки одному человеку выдавалось по 40—50 штук копеек или такое же количество двухкопеечной монеты. И это вызывало справедливые нарекания.

Крупнейшие предприятия нашего города, такие как никелькомбинат, депо, мясокомбинат, универмаг никельпродснаба до сих пор не сделали заказов на изготовление счетных машин для подсчета разменной монеты.

Из новых масштабов цен вытекает, что разменная монета будет занимать все больше места в денежном обороте и все предприятия должны быть готовы к этому.

Старчено,
управляющий Орским отделением Госбанка.

Фото И. НЕСТЕРОВА.

Продолжается прием подписки на городскую газету

„ОРСКИЙ РАБОЧИЙ“ на 1961 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 10 мес.—3 рубля 70 коп., на 6 месяцев—2 рубля 22 коп., на квартал—1 рубль 11 коп.

Газета «Орский рабочий» выходит ежедневно, кроме понедельника.

Подписка принимается: в городском отделении «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

Гильманов Шариф Гирфавович, проживающий в Орске, пос. заводов имени Чкалова, ул. Грозненская, 20-а, кв. 4, возбуждает дело о разводе с гражданкой Гильмановой Гульжиган Шариф-

гулловной, проживающей в Орске, Сычево, пер. Музикальный, 10, квартира 5.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Орска.

не стать настоящими коммунистами.

Было бы, однако, глубоким заблуждением считать, что труд сам по себе формирует убеждения и привычки помимо целенаправленной воспитательной деятельности государственных и общественных организаций, руководимых Коммунистической партией. Всей своей разносторонней деятельностью партия неизменно ускоряет процесс формирования нравственно-этических представлений о мире, преодоления пережитков прошлого в сознании людей. Партия учит, что главная линия идеологической работы в современных условиях состоит в соединении обучения и воспитания с производительным трудом, с практикой коммунистического строительства. Умелое использование всех средств воспитания в сочетании с трудовой деятельностью, повышением благосостояния народа обеспечивает неустанный рост сознательности трудающихся, формирование глубоко убежденных в правоте своего дела строителей коммунизма,

Л. НОТОВ.



КЛУБ ПОС. ПЕРВОМАЙСКОГО. Любят музыку Георгий Бурак и Геннадий Сериков. После трудового дня часто их можно видеть в клубе, в эстрадном оркестре. И хотя днем Г. Бурак занимается на 5 курсе нефтяного техникума, а Г. Сериков работает в автотранспортной конторе № 12, — вечерами они вместе. Георгий с детства играет на аккордеоне, а Геннадий недавно научился играть на саксофоне. Они задают тон в оркестре.

Фото И. НЕСТЕРОВА.

Вечернее отделение Орского индустриального техникума ОБЯВЛЯЕТ НАБОР на подготовительные курсы для лиц с семилетним образованием. Срок обучения 4 месяца.

Начало занятий с 15 февраля.

Курсы платные.

За справками обращаться по адресу: пос. Никель, Октябрьский переулок, 4.

Автомотоклуб ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шоферов III класса. Об условиях спрашиваться: городок машиностроителей, улица Краматорская, 18.

Молочному комбинату ТРЕБУЮТСЯ ревизор-бухгалтер, бухгалтер-финансист.

Обращаться: Орск, Советская, 58.

Животноводческое товарищество «Племедело» в Старом городе ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ бензомотор марки «ЭИД», с центральным насосом, мотоцикл марки «МИМ» (выпуск 1960 года), семена (магар и ячмень).

Обращаться в часы занятий по адресу: ул. Базарная, 5.

Воскресные чтения

Горком КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 12 февраля воскресные чтения:

КЛУБ ИМ. 1-го МАЯ. Лекция «Итоги январского Пленума ЦК КПСС».

Читает тов. Гальцев — преподаватель политехнического института.

Начало в 3 часа дня.

Кинохроника.

КЛУБ «СЕРП И МОЛОТ». Лекция «Итоги январского Пленума ЦК КПСС».

Читает тов. Анисимов — член Общества.

Начало в 4 часа дня.

Кинохроника.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Лекция «Закономерности перерастания социализма в коммунизм».

Читает тов. Алганикин — преподаватель политехнического института.

Начало в 7 часов вечера.

Кинофильм «На переднем крае жизни».

КЛУБ ПОС. ПЕРВОМАЙСКОГО. Лекция «О строительстве социализма в Китайской Народной Республике».

Читает тов. Евсюков — директор вечернего университета марксизма-ленинизма.

Начало в 5 часов.

Кинофильм «Древнее — вечно живое искусство».

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. Лекция «Африка на современном этапе».

Читает тов. Беличенко — член Общества.

Начало в 7 часов вечера.

Кинофильм «Борьба в Конго».

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Лекция «О полете человека в космос».

Читает тов. Серков — кандидат наук, зав. кафедрой физики педагогического института.

Начало в 4 часа дня.

Кинофильм «Я был спутником Солнца».

Соревнования лыжников

Представители двадцати коллективов вышли на старт первого круга лыжных соревнований в зачет зимней спартакиады.

Все коллективы, участвующие в этих соревнованиях, разделены на три группы. В первой — крупные производственные предприятия, такие как никелькомбинат, Южуралмашзавод, трест «Орскпромсталь», завод имени Чкалова и другие.

Во второй — все остальные предприятия, в третьей — школы и училища, трудовых резервов.

Начался первый круг соревнований. 250 лыжников, представителей 20 коллективов, вышли на старт. На дистанциях разгорелась упорная борьба. Из девушки три километра быстрее всех прошла ученица строительного училища Николаева, а пять километров — ее соученица Шкунова.

Лучшее время на пять километров у юноши — 19 мин. 35 сек. показал представитель 15-го ремесленного училища Пушкиарев. Дистанцию в восемь километров лучше всех прошла спортсменка ЮУМЗ Черненко,

ее время — 41 мин. 45 сек. Баймуратова (клуб «Серп и молот») была впереди на дистанции в 10 км.

Работники мясокомбината Максаков преодолел 15 километров за 52 мин. 25 сек. Это лучший результат. На 30-километровые сильнейшие оказалась Лобода (трест «Кильстрой»).

В итоге этих соревнований первенство в первой группе одержала команда Южуралмашзавода. Второе и третье места у команд клуба «Серп и молот» и никелькомбината.

Во второй группе сильнейшим оказался молодой, но дружный спортивный коллектив строящейся швейной фабрики. На втором месте — команда завода синтетического спирта и третьем — треста «Жилстрой».

По третьей группе впереди — команда строительного училища № 1, за ней — спортсмены ремесленного училища № 15 и строительного — № 23.

В. Крюк,

гл. секретарь зимней спартакиады города.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Кино СГФОЛН

Кинотеатр «Октябрь» — «Об этом говорят вся Махалля». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Кинотеатр «Пионер» — «За городской чертой». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера — «Бес семьи». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. Клуб имени 1 Мая — «Площадь пудренца». Дом культуры металлургов (пос. Никель). — «Олеся Довбуш». Дом культуры энергетиков — «Чужая беда». Клуб завода имени Чкалова — «Чужая беда». Дом культуры строителей — «В старом Чикаго». Дом культуры машиностроителей — «Грозные ночи». Клуб мясокомбината — «Капитан Даглас» и «Двенадцатая ночь». Дом культуры железнодорожников — «Джордж».

Матвеев Алексей Абрамович, проживающий в Орске, ул. 40 лет Октября, 3, возбуждает дело о расторжении брака с Матвеевой Ниной Максимовной, проживающей в Орске, пос. Мостостроев, 3.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Ельчанинова Раиса Федоровна, проживающая в Орске, проспект имени Сталина, 9, кв. 45, возбуждает дело о расторжении брака с Коростелевым Семеном Семеновичем, проживающим в Оренбургской области, Пономаревском районе, селе Пономаревка, ул. Ленинская, 141.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 54. Тираж 13.000.